

Алматы Город мечты



Almaty

Алматы





Алматы - южная столица Казахстана, город с полутора миллионным населением, административный, экономический и культурный центр республики. Окруженный полукольцом заснеженных гор Заилийского Алатау, он пленяет своей неповторимостью. Альпийские луга, тьянь-шаньские ели, сады служат ему своеобразным обрамлением. С высокого холма Коктюбе обзревается весь город - панорама строго расчерченных, одетых в зелень кварталов, взметнувшиеся в яркую синеву неба красивые высотные здания. Удачно вписанные в горный пейзаж, подчиненные единому оригинальному решению, они составляют прекрасный архитектурный ансамбль города, в котором широко используются элементы национальной культуры и достижения современной строительной техники.



До основания города, примерно в VIII-X веках, на территории современного Алматы находилось несколько небольших поселений. Одно из них предположительно и называлось Алмату. Здесь жили племена саков и усуней. В

Начале XIII века этот регион, находившийся на Великом Шёлковом пути, подвергся опустошительному монгольскому набегу. После них от Алмату сохранилась лишь небольшая часть, населенная оседлыми и полuosедлыми казахскими аулами.

В 1854 году на берегу Малой Алматинки было построено военное укрепление, которое назвали Заилийским, а позже Верным. Через год сюда начали прибывать русские переселенцы, и Верное стало развиваться быстрыми темпами. Скоро в укреплении насчитывалось уже 5 тыс. жителей. Постепенно Верный превращался в небольшой город.

Став центром Семиреченской области город стал и центром общественной жизни Казахстана. Здесь стала развиваться городская промышленность и ремёсла, появилось несколько заводов и фабрик. В городе были открыты женское и мужское училища, приходские и ремесленные школы, а позднее и мужская и женская гимназии. При мечетях действовали мусульманские школы.

В 1921 году Верный назвали Алма-Ата, что переводится с казахского как «Отец яблок». А через 6 лет из Кызылорды в Алма-Ату была перенесена столица Казахской АССР. Город стал интенсивно застраиваться и благоустраиваться.

Выгодное и безопасное расположение Алма-Аты привело к тому, что с началом Великой Отечественной войны город превратился в место эвакуации промышленных предприятий с других регионов СССР. Сюда проложили линии железных дорог. Всё это вызвало резкий рост экономики города. За 50 лет, начиная с 1919 года, население города увеличилось более чем в три раза.

В начале 90-х советское название «Алма-Ата» было изменено на правильный, с точки зрения казахского языка, вариант «Алматы», что означает «Яблонево». Алматы – это первая столица нашей Республики. В течение почти 70-и лет он достойно держал высокий статус главного города Казахстана. Но и сегодня, с переносом столицы в Акомолу, Алматы остается научным, культурным, историческим, производственным и финансовым центром страны. Гордость казахстанцев, Алматы, сейчас называют «Южной столицей» Республики.



Достопримечательности

Алматы - солнечный, утопающий в зелени город, с широкими улицами, красивыми зданиями, многочисленными парками и скверами. 150 летняя богатая история города отражена в многочисленных достопримечательностях, исторических памятниках культуры и истории, в контрастной архитектуре города - от старинных зданий в крепостном стиле до суперсовременных высотных комплексов. Парк 28 героев-панфиловцев известен Мемориалом славы, Аллеей Памяти и Вечным Огнем. На алее памяти установлено 28 гранитных памятников с именами 28 героев-панфиловцев, погибших в битве за Москву в период Второй Мировой войны.

Алматы известен такой достопримечательностью, как Коктюбе. Это холмистая местность, граничащая с городом на юге. Коктюбе достигает высоты 1070 м. Наверху располагается смотровая площадка. Коктюбе является самым лучшим местом для обзора ночного города. Добраться до Коктюбе можно по канатной дороге.



В июле 1999 г. в Алматы открыта новая Центральная мечеть - самая большая в Казахстане. Величественное здание отделано мрамором и цветными изразцами, выполненными в казахских национальных мотивах. Мечеть венчает голубой купол диаметром 20 м. и высотой 36 м. Высота большого минарета 47 метров. Помимо исламских и православных культурных сооружений, в Алматы действуют синагоги, буддийские храмы, различные национально-культурные центры.



Алматы известен такой достопримечательностью, как Коктубе. Это холмистая местность, граничащая с городом на юге. Коктубе достигает высоты 1070 м. Наверху располагается смотровая площадка. Коктубе является самым лучшим местом для обзора ночного города. Добраться до Коктубе можно по канатной дороге.



На главной площади города - Площади Республики - проводятся праздничные шествия, торжества, спортивные мероприятия, парады, народные гуляния. На Площади Республики установлен Монумент Независимости. Памятник отражает хронику Казахстана со времен Сакской Царицы Томирис и. В центре комплекса расположен символ независимости - «Золотой воин»

Дворец Республики - это главная концертная площадка Республики. Огромное сооружение с оригинальной архитектурой, целым комплексом примыкающих строений, скверов и фонтанов, площадью Абая. Государственный академический театр оперы и балета имени Абая построен в 1941 году. Это красивейшее здание в стиле итальянского классического зодчества с элементами восточного колорита.



Уникальными коллекциями привлекает Центральный государственный музей РК и музей изобразительного искусства имени А. Кастеева. Здесь сосредоточен бесценный художественный фонд, являющийся национальным достоянием государства. В музее казахских народных инструментов собрана большая коллекция великолепных экспонатов. В музее золота и драгоценных металлов представлена история ювелирного искусства Казахстана. В городе множество разнообразных картинных галерей.

В горных предместьях Алматы находятся: научная станция для изучения Солнца и космических лучей, астрофизические обсерватории на Каменском Плато и перевале Ассы, спортивные комплексы на ледовом стадионе Медео, горнолыжная станция Чимбулак, альпинистские и туристические лагеря, курорты, дома отдыха и кемпинги.



Культура

Общеизвестно, город Алматы по праву считается центром культуры и искусства страны, именно здесь сосредоточены ведущие театрально-художественные, музейные и библиотечные организации страны.

Сегодня в Алматы работают 14 театров. Почти все крупные государственные театры республики расположены здесь. Это театры имени Абая, Мухтара Ауэзова, Габита Мусрепова, Михаила Лермонтова, Натальи Сац. Каждый из них имеет богатейшую историю. Город уникален еще и тем, что здесь успешно работают национальные театры: уй-гурский, корейский, немецкий. Что вообще в мире - очень редкое явление.

Сегодня в Алматы работают 25 библиотек, из них 23 - это филиалы Централизованной библиотечной системы. С ее помощью можно легко и быстро узнать, в какой из библиотек города есть то или иное издание. Алматы всегда являлся центральным городом проведения различных фестивалей. Город даже называют фестивальной столицей страны.



Налажены и успешно работают международные культурные связи с городами ближнего и дальнего зарубежья. За последние годы были организованы обменные фестивали с городами Шанхай, Урумчи (Китай), Стамбул (Турция), Санкт-Петербург (Россия), Вена (Австрия), Тэгу (Южная Корея), Одесса (Украина).

Алматинский цирк по-прежнему считается одним из самых высокопрофессиональных. Сегодня он продолжает успешно развивать свой богатый потенциал.



Экономика города

Алматы - это, прежде всего, крупный развитый транспортный узел. Через него проходят многочисленные железные дороги, автомобильные трассы и воздушные пути. В период, когда Казахстан находился в составе Советского Союза, основой экономики города была пищевая, легкая и тяжелая промышленность. Товар, производимый на мощных городских предприятиях, удовлетворял нужды не только Алматы и других областей Казахской ССР, его отправляли и в другие союзные республики. Экономический рост привел к тому, что к 1980-ым годам население города выросло до миллиона.

Сегодня Алматы является крупнейшим мегаполисом страны. На протяжении многих десятилетий он оставался экономическим, культурным и образовательным центром республики. Динамично развивающийся, комфортный для работы и проживания Алматы бесспорно является одним из экономических лидеров Казахстана. В городе хорошо развито производство продуктов питания, мебели, резиновых и пластмассовых изделий. На этом специализируется более 70% всех предприятий города. Развиваются металлургия и машиностроение. Прекрасно налаженное электроснабжение, подача газа, пара и воздушное кондиционирование успешно удовлетворяют потребности города. По отчетам последних лет, алматинские налоговые поступления составляют не менее четверти всего республиканского бюджета.



Транспорт

В Алматы действует разветвлённая сеть маршрутов автобусов, троллейбусов, маршрутных такси, также работает такси.

Есть два железнодорожных вокзала: Алматы-1 и Алматы-2. Первый является транзитным вокзалом по пути из сибирских областей России в Центральную Азию, расположен в северной части города. Вокзал Алматы-2 является городским, находится близко к центру города и предназначен для пассажиров, приезжающих в Алматы.

Аэропорт «Алматы» является крупнейшим в Казахстане. Он занимает в стране первое место по внутренним и международным грузовым авиаперевозкам. Существует с 1935 года. В сентябре 2008 года состоялось открытие второй взлетно-посадочной полосы, оснащенной современным аэронавигационным оборудованием.



Геральдика

Герб Алматы имеет круглую форму. В центре изображен барс, держащий в зубах ветку с цветами. Барс символизирует устремления Казахстана, а веточка - знаменитые алматинские яблоневые рощи. На заднем плане видны вершины гор Заилийского Алатау. Автор композиции герба Алматы - Шота Валиханов.



Климат

Алматы находится в зоне континентального климата. Средняя температура в зимнее время составляет -7°C , в летнее - 20°C . Больше всего дождей приходится на апрель – май. Последний месяц лета обычно самый жаркий. Снега выпадает мало по сравнению с северными областями страны. Снежными месяцами являются октябрь и ноябрь, а временем его таяния - приход весенних месяцев. Здесь часты туманы, вершины гор он покрывает постоянно. В городе же туманных дней бывает не менее 60 в год.

Население города: 1,5 млн. жителей

